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I. megoldas. Ha E térerdsségl homogén elektromos térbe toltetlen és foldeletlen vezets lemezt helyeziink ugy,
hogy a lemez sikja F iranyara merdéleges legyen, a kiils6 tér hatasara a lemezen toltésmegosztas jon létre: a lemez két
lapjén +q és —q toltés halmozodik fel gy, hogy a két toltott feliilet tere a lemez belsejében éppen kioltja a kiilss teret.
Az igy keletkez két toltott réteg tere a lemezen kiviil nulla (1. dbra).
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1. dbra

A kozépre felvitt toltések a lemez két lapjan Q/2-Q/2 t6ltést rétegekben helyezkednek el, kiilonben a lemez belse-
jében nem lenne nulla a térerésség. Ezért a fegyverzetek belss felszinére kiiilt toltések nagysaga sziikségképpen —Q /2,
hogy a toltések ,el tudjak nyelni” a kozépsd lemezbdl kiindulé ,er6vonalakat”. Ennek ismeretében megrajzolhatjuk a
harom lemezen a toltéseloszlast (2. abra).

A két koriilpontozott térrészt egy-egy kondenzatornak véve a fesziiltségek (e a dielektromos allando)

Ur=Ua—Up = (Q/2)(1/e)(lh/A),
Uy = Up — Uc = —(Q/2)(1/¢)(l2/A),

ahonnan

Megjegyezziik, hogy az 1y, lo, a < A. feltételre azért van sziikség, hogy a lemezek széleinél levs szort teret elhanyagol-
hassuk, azaz a kozéps6 lemez terét homogénnek vehessiik.

Csordds Andrds (Esztergom, Dobo K. Gimn., IV. o. t.)
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2. dbra

II. megoldas. A térben 6nmagéban allo A feliiletd és @ toltési lemez olyan teret hoz létre, amely a lemez k6zépss
részén jo kozelitéssel homogénnek vehets, nagysaga

= (1/2)Q [1/(¢4)],

és az iranya a lemezre mergleges. Ennek a térnek ekvipotenciilis feliiletei a lemezzel parhuzamos sikok. A tér nem
valtozik meg, ha egy ekvipotencialis feliiletére foldeletlen és toltetlen fémlapot helyeziink (1. abra). Igy a kondenzator



fegyverzetei nem befolyasoljak a kozépss lemez terét, és a fegyverzetek akkora potencialon lesznek amekkorat a kozépso
lemez a helyiikon létrehoz. Tehat az egyenes lemezparok koézott a fesziiltségkiilonbség

Uy=E-l;, Us=—FEls
(figyelembe vettilk a tér irdnyat is), tehat

Uac = Ur +Us = B(ly —Iy) = (1/2)Q [1/(cA)] - (I1 — L)

Vértesy Robert (Dombovar, G6gos I. Gimn., IV. o. t.)



